

MURCIA

Suscripción: 1'25 pesetas al mes.

Fuera de Murcia: 5 pesetas trimestre.

25 ejemplares 76 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

REGIMEN ANÁRQUICO

La impotencia funcional del Estado, que hoy llega a los máximos límites de la anterioridad. Nueva como sierna se pone de relieve al manifestarse con carnes más terribles la abominable desorganización de las fuerzas nacionales. El Gobierno, como órgano oficial del pueblo, languidece en una lucha desesperada contra los intereses de clase y las coexistencias privadas. La debilidad, al radicar agotamiento de los recursos del Poder público es de hora en hora más potente.

La anarquía más desoladora reina en todas las manifestaciones de la vida nacional. Como si sentimiento de los deseos colectivos, sacrificio de los egos y de los apetitos privados en beneficio del bien común, no ha llegado a tomar carta de naturaleza en España, nadie tiene derecho a mostrarse sorprendido ante el cuadro desolador que nuestra nación ofrece al mundo.

Digan lo que digan nuestros gobernantes, recatando por patriotismo o por cobardía la triste realidad nacional, como viene desde ayer, anánimo e irreversible, de una dictadura militar capitana y clandestina. El Poder civil en España, más que ultrajado, escarnecido, no merece el nombre ni los honores de tal Poder. Apenas si pasa de ser el vergonzoso disfraz con que se cubre una fuerza frívola, que sin el peso de la responsabilidad, exulta y manda a través las demás fuerzas.

Tal fenómeno social es fatalmente inevitable y no puede ser atribuido a una intención protetiva ni una voluntad obtiene su confrontación. Tiene que producirse indefectiblemente, como consecuencia del estado espiritual de la nación.

No queda en España Institución alguna con prestigio moral suficiente para ser respetada, si hay organismo con fuerza bastante para ser temido. No hay ideas ni principios políticos y doctrinales que arrojen traza si la conciencia social. La ley no es garantía para nadie, porque faltan elementos constitutivos imprescindibles: que sólo clandestinidad y sometimientos decepcionen los ciudadanos de cuanto de la autoridad emanada.

Llevamos un período de sanguinosos problemas sociales—que en Cataluña tomaron carácter trágico—sin que ya quisiera aparecer en ningún momento el propósito decidido de buscarles solución. Violencia, violencia y violencia es el arma que usan los gobiernos y los gobernados demostrando los primeros su impotencia mental para darse cuenta de la naturaleza y

AUGUSTO BARCIA

AGUILAS
Algo sobre el estratégico Aguilar-Cartagena

En nuestro anterior artículo intentamos demostrar que el establecimiento de una plataforma de vía ancha entre Fuenlabrada y Cartagena, que sirve a dos vías de diferente ancho, de Cartagena a Aguilar y a Lorca, constituirá una dificultad insuperable para alcanzar quien se haga cargo de la concesión del ferrocarril estratégico Aguilar-Cartagena («desconocido este fin»). No nos explicamos si por qué mezclar dos líneas tan heterogéneas, máxima curva en la de Lorca a Cartagena, no aparecen por ningún lado elementos financieros que se interese por su construcción. Sería el primer caso en que se hace difícil la construcción de la línea.

El trazado por la costa, que hoy patrocina el señor Torres, fue descartado por consideraciones poderosas. El primer lugar, la costa es muy abrupta y habría exigido grandes obras subterráneas, no compensadas por el ahorro de la construcción.

El trazado por la costa, que hoy patrocina el señor Torres, fue descartado por consideraciones poderosas. El primer lugar, la costa es muy abrupta y habría exigido grandes obras subterráneas, no compensadas por el ahorro de la construcción.

Estas consideraciones descartaron el trazado por la costa, sobre todo teniendo en cuenta algo que desfiamos en nuestro anterior artículo. En efecto, si la garantía del Estado es tan pequeña e ilusoria, que los financieros se han referido en la construcción de ferrocarriles secundarios, menos podrá esperarse la concurrencia de capitales en aquellos

en que la explotación no ofrezca esperanzas de un tráfico intenso.

Es aquí el peligro que se presenta. El trazado aprobado, obedece a la necesidad y conveniencia de aportar a él todos los medios posibles de tráfico, que compensen la escasez de garantía que ofrece el Estado y permitan que el ferrocarril tenga vida propia. El trazado que entre Mazarrón y Aguilas responde a estas condiciones, es el aprobado por la Superioridad, ya que atraviesa ricos yacimientos mineros y permite el fácil enlace con Lorca por un ramal que también atravesaría una zona minera, con lo que el tráfico del estratégico se uniría al de los productos de Lorca a los puertos de Cartagena, Aguilas y Mazarrón, con lo que Lorca saldría más beneficiada, y contrario a lo establecido con el tráfico que le proporcionaría el futuro ferrocarril a Vélez-Rubio y Fustia de D. Pedro.

El trazado por la costa, sobre todo es muy difícil y costoso, ni tiene los elementos de tráfico tales dichos, ni permite los enlaces que anhela indicamos; por tanto si se prescinde de estas consideraciones y prospera la idea de variar el trazado, puede asegurarse que siendo pequeña la garantía del Estado y no pudiendo compensarla con un intenso tráfico, no habrá empresa que aborde este negocio.

¿Qué sucederá entonces? Pues sencillamente que desaparecerá el plan del proyecto Aguilas-Cartagena y se cumplirá el trazo ya empezado para vía ancha, terminando por vez primera ferrocarril de Cartagena a Lorca; cerrándose esto la vía maestra de innumerables empresas que abordó este negocio.

La gente del campo emigrará en grandes masas. Padecerá robar hechos desalmados de este emigración torrencial hacia Francia, Bélgica y Argelia. Toda ella en clandestinidad. La revolución anunciará una vez más su desastre, si bien hasta hoy, pero finalmente dominado débil en la situación presente. La continuidad en el campo y en las agrupaciones rurales es fundamental, pero a los optimistas de nueve años desafían lo que se puega.

No hablaremos del caso de la construcción por cuenta del Estado; esto es inevitable; no hay más que recordar los ferrocarriles que «padecen» esa protección, como Barrios-Ferrol, Avila-Salamanca, para dedicar que no se termine nunca y además quedaría más expedito el campo de las transformaciones, por estar en manos del sistema oficial y a merced de la política.

Del exento se deduce que llevando el trazado por la costa, disminuyendo las posibilidades de intertroáfico y quitándole las comunicaciones con Lorca y Vélez-Rubio, hay que «olvidarse» del estratégico, para comenzar a pensar en el Cartagena-Lorca.

Y yo no sé cuándo ni en qué forma surgirá la cesación, pero que llega me parece evidente. Digo mal; ya se inició, la corriente está en marcha, va por conductos muy diferentes y distintos; encenderá el cauce común y en ese momento no habrá diques, ni escenas, ni presas, ni medios para domatarla ni dirigiirla. Entonces la suprema fuerza, la fuerza soberana, el pueblo, dictará la ley que será más inconveniente del nuevo estado jurídico de España. «Qué es todo esto?»

Además no comprendemos si el poco caso que se hace de los derechos del autor del proyecto; el Estado dispone de lo que no es suyo y varía a su antojo lo que le parece, como podría hacer reformas en la finca de una particular.

Al expresar esta opinión no vituperamos en absoluto los propósitos de los técnicos encargados de la obra. Nada más natural que pensar en modificaciones que mejoran el proyecto, pero el Estado no puede autorizar ni permitir variaciones en lo que no es suyo y que puede abandonarse cuando se lo antoja, según dice el real decreto de 27 Mayo último, dejando el propietario un hueco que robar, sin darla satisfacción al dueño. —Correspondiente.

Se aceptó por lo tanto el actual trazado, que a su mayor facilidad de construcción, sumaba el pasar por yacimientos mineros de gran importancia, no explotados hoy por falta de medios de transporte y la ventaja de comunicación entre Lorca y Cartagena por el Ramal, al propio tiempo que la explotación de minas en este ramal.

—Doña María Alpíñez, comunica que con igual fecha se ha puesto en marcha la escuela de niñas de Pacheco.

—Igualmente dirige oficio don Pascual Terol, manifestando que en el mismo día se posesionó del cargo de maestro interino de la escuela de niñas de Lorqui.

—Al jefe de la Sección de Burgos, se le remite el expediente de permiso establecido por el maestro de Laborillo don Bruno Martínez Aldea y otro de la citada provincia.

—Al habilitado de los maestros de Cartagena, se le ordena que a don José Martínez Aguiluz, vecino de Ocaña, le remita los fondos que ha ido reteniendo a un maestro que se encuentra sujeto a descuento por auto judicial, previéndole que en lo sucesivo le gire

monualmente la cantidad descontada.

—A todos los habitantes de la provincia se les ha remitido el movimiento de personal para que formen los nómadas del presente mes y las entreguen en la Sección hasta el día 17 de los corrientes a más tardar.

ALICANTE

Los terremotos del día 10

Daños en los pueblos

De su visita a los pueblos de la Vega Baja del Segura, en los que más intensamente se produjo el fenómeno sísmico del día 10, nos ha proporcionado algunos datos nuestro excelente amigo el erudito arquitecto don Juan Vidal.

El señor Vidal con su compañero el arquitecto don Francisco Fajardo ha recorrido entre otros, donde los daños fueron menos importantes, los pueblos de Dolores, Almoradí y Rojales.

La torre de la iglesia de Dolores ofrece grave peligro: el ángulo izquierdo se ha abierto en grieta enorme y tiene a desplomarse sobre el templo.

De la nave central de ésta se ha desprendido un gran cincote.

Se ha dispuesto la inmediata clausura del citado templo.

Asimismo el edificio donde se hallaba instalado el Juzgado se ha resentido notablemente, incidiendo necesario abandonarlo.

Igualmente se han resentido algunas casas particulares.

La iglesia de Almoradí ha sufrido bastante: los arcos que sostienen las cubiertas laterales se han abierto por las clavijas; también, hay desprendimientos de la nave central.

En los arcos laterales han caído ladridos y demás material.

La torre de construcción relativamente moderada se halla agrietada por la parte superior.

De igual modo la torre de la Casa Consistorial, cuya construcción data de unos veinte años, se ha abierto por sus cuatro ángulos.

Se han adoptado convenientes medidas de seguridad, para evitar desgracias.

La iglesia de Rojales ha sido clausurada también: los arcos se han abierto por su parte superior, desprendiéndose cascotes y ladrillos.

Agraviada la torre amenaza desplomarse sobre la vivienda del párroco, que está adosada al templo.

Se ha ordenado a dicho párroco que desaloje la casa referida.

La iglesia ha sido clausurada.

Los señores Fajardo y Vidal fueron también a Benifair, pero en este pueblo no se habían producido grandes daños; lo que se atribuyó a Benifair ocurrió en Benijóvar. La confusión se debe a un error en la transmisión del telegrama recibido en este gobierno civil.

Otros tantos adoptaron los mencionados arquitectos durante su recorrido han sido aprobadas por el gobernador.

Nos refiere el señor Vidal que en uno de los pueblos se encontraban él y su colega quienes les hicieron la comida, por temor a permanecer en las cocinas.

Y no valía ofrecer segundas.

Da Orihuela hemos recibido una carta que expresa el pavor que el fenómeno produce.

Las gentes, enloquecidas de espanto, abandonaron las viviendas convirtiéndose en campamento la Glorieta, las plazas y huevos de los alrededores.

En estos sitios comieron y pernoctaron muchas familias. Los terremotos fueron así, todos muy violentos.

Los sencillos vecinos, especialmente los mayores, pidieron que fuese encadenada en procesión la Patrona.

La procesión se celebró con la aplaudida concurrencia del obispo y del Concejo.

Y las sencillas gentes, aún dominadas por el terror, siguieron en manifestación silenciosa a la imagen.

A la una de la madrugada se repitió el fenómeno.

Los perros aullaron lugubriamente. Nos dice nuestro amigo informador en su carta que la torre de Santa Justa se ha desplomado, y varios edificios han sufrido desprendimientos de considerable.

El alcalde recorrió la ciudad procurando levantar los ánimos.

Una rata en la ratonera

Esta madrugada, a hora bastante avanzada y cuando nos retirábamos a descansar, nos ha sorprendido el ruido de dos disparos.

Siguiendo a los transeúntes que corrían hemos llegado al lugar del suceso en la calle de la Infanta, donde un grupo numeroso comentaba lo ocurrido.

Tres sujetos desconocidos habían disparado haciendo los disparos y bajaran de en distintas direcciones.

No ha aparecido ningún guardia. Poco después se ha presentado en la Casa de Socorro un individuo herido en la cabeza y diciendo que se acababa de propinar un golpe.

Ha declarado llamarse Juan García Gutiérrez, natural de Orihuela.

Los policías señores Carrascosa y Cortés, que con dos guardias de Seguridad, se han presentado en el beneficio establecimiento, han reconocido a Juan García como carpintero.

Inmediatamente de recibir la autorización, la primera autoridad civil ordenó a los alcaldes de la provincia impedir la exportación de dicho tubérculo para fuera de la provincia y se abstuvieron de facilitar guías que no fueran para transportar patatas dentro del término municipal.

La autorización para exportar a otras provincias solo la facilitará el gobernador, y este está dispuesto a no extender ninguna guía mientras los mercados no estén lo suficientemente abastecidos para asegurar el consumo público en la provincia.

Este nuevo éxito que en el haber de un brillante gesto puede apuntarse el señor Marqués de Algara, reducirá la actividad insólita de los productores y los hará desistir de su acuerdo tras pagar patatas a la capital en la cantidad necesaria para satisfacer las necesidades de la población.

Sin embargo, el mercado estuvo bien abastecido por haberse puesto a la venta los 25.000 kilos que decomisó días pasados la Junta de Subsistencias. Se vendieron, como es consiguiente, al precio de tasa.

Ayer nos manifestó el Marqués de Algara que, a requerimientos suyos, el ministro de Abastos le había autorizado para restablecer las guías de circulación de la patata.

Inmediatamente de recibir la autorización, la primera autoridad civil ordenó a los alcaldes de la provincia impedir la exportación de dicho tubérculo para fuera de la provincia y se abstuvieron de facilitar guías que no fueran para transportar patatas dentro del término municipal.

La autorización para exportar a otras provincias solo la facilitará el gobernador, y este está dispuesto a no extender ninguna guía mientras los mercados no estén lo suficientemente abastecidos para asegurar el consumo público en la provincia.

Este nuevo éxito que en el haber de un brillante gesto puede apuntarse el señor Marqués de Algara, reducirá la actividad insólita de los productores y los hará desistir de su acuerdo tras pagar patatas a la capital en la cantidad necesaria para satisfacer las necesidades de la población.

Cartagena
Las subsistencias

Continúa elevándose cada vez más con inaudito descaro, el precio de los artículos de primera necesidad, sin que se vea por el momento eficacia práctica en las escasas medidas adoptadas en beneficio del consumidor.

Se mantienen en igual estado las subsistencias de la Sociedad «Un drama de Calderón».

Resulta esta obra una verdadera atrocidad más propia para una pista de circo que para el teatro.

Nuestro excelente amigo don Germán Bernocer ha marchado a la sierra Alcántara.—13 Septiembre.

Los tipógrafos en huelga

Sin resolver

Continúa en igual estado la huelga plantada por la Sociedad «Arte de Imprimir» en la imprenta de los señores Sessores de Nogués.

Los tipógrafos en huelga han cubierto sus jornales correspondientes a la última semana, que les han sido satisfechos por la Sociedad citada «Arte de Imprimir».

Desde hace tres semanas habían desaparecido los huevos del mercado semanal, viéndose privada la población de tan nutritivo alimento. O teniendo que pagarlos a precios exorbitantes de manos de los aprovechados revendedores.

Todo ello por no darlos al precio de tasa que había fijado el alcalde.

Pues bien, esos huevos que ahora no se sabe dónde están, emigran subrepticiamente en el momento menor posible, vendiendo a precios exorbitantes de manos de los aprovechados revendedores.

Todo ello por no darlos al precio de tasa que había fijado el alcalde.

Si este no fuere favorable, poco scrupulosos, perjudicarán en la mayoría de los casos para la salud del vecindario, de los comerciantes desaprensivos, que no reparan en medios con tal de aumentar sus ya fabulosas ganancias.

Se ha dicho en todos los tonos que es preciso poner pronto remedio al espinoso mal, y nos parece que ya es llegada la hora de que las autoridades se decidan a intervenir energéticamente en asunto tan escandaloso, pues de seguir por este camino,

EL LIBERAL

de foot-ball anunciados entre el Deportivo murciano y el Cartagena F. C.

—Se encuentra enfermo el joven don Juan Dorda Delgado.

—Para el joven farmacéutico del barrio de la Concepción don José García Ballón, ha sido pedida la mano de la señorita Remedios Ruiz Martínez.

La boda se efectuará en breve.

Por adelantado les enviamos nuestra enhorabuena.

SUCESOS

A la entrada del barrio de la Concepción, se desbocaron las caballerías de la diligencia d. Tallante.

Solo hubo un lesionado.

—El niño José Paredes, jugando en el parque de la Media Legua con un cálizero 5. agua hirviendo se produjo numerosas quemaduras.

—La joven de 21 años María López Sánchez intentó suicidarse, arrojándose al mar, lo que fue impedido por los marineros que prestan servicio en el muelle.—13 Septiembre.

Instituto general

y técnico de Murcia

Los días 19 y 20 del actual tendrán lugar en este Centro los exámenes correspondientes al 5.º y 6.º cursos del Bachillerato; y el lunes 22 a las nueve de la mañana, se dará principio por los exámenes de ingreso, continuando por la tarde y días sucesivos, con los exámenes de todas las asignaturas y oposiciones a premios.

NOTICIAS

En la iglesia parroquial de Juan Bautista, se ha tomado el díchi nuestro estimado amigo don José María García López, con la simpática señorita María de los Dolores Hurtado Rubio.

La boda se celebrará en el próximo mes de Octubre.

Recemos por adelantado nuestra enhorabuena la enamorada pareja.

BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHORROS

INTERÉS ANUAL, 3 POR 100
Las imposiciones comienzan a diez días del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Oficinas.

El lunes próximo entra de semana en la Misericordia los vocales don Mariano Sanz Barrera y don Ricardo Godorniu.

Anuncios económicos, véase aparte plana.

Vida Religiosa

SANTORAL:

Día 14 de Septiembre de 1919.—Domingo.—La Exaltación de la Santa Cruz.—San Cornelio.—San Cipriano.—San Crescencio.—San Alberto.—Santas Salustia y Bósula.—Catalina de Génova.

La Misa y Oficio Divino son del Domingo después de Pentecostés y III de Septiembre y de la Exaltación de la Santa Cruz, con rito doble mayor y color encarnado.

De Santa Cruz.—San Cipriano, siembre en cuesta y siembra en lleno.

MISAS DE SEPTIEMBRE

Consta de 30 días.

Está consagrado al Arcángel S. Miguel. El toque de Alba, por la mañana a las cinco y media (oficial).

El toque de Oraciones, por la tarde a las ocho menos cuarto (oficial).

El toque de Animas, a las nueve oficial.

MISA Y ALUMBRADO

Se desobre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las seis y media.

El día 14 de Septiembre de 1919 estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de Jesús.

El día 15 en la iglesia de Santa Catalina.

Capilla de María Reparadora.—Se desobre por la mañana a las ocho con misa rezada se reserva por la tarde a las seis.

CUENTOS

En la Catedral: El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Primero y Conventual y por la tarde a las cuatro Vísperas, Completas, Matines y Ludes.

Novena de Nuestra Patrona la Virgen de la Fuensanta, por la mañana a las siete y a las once, con misa rezada y por la tarde con toda solemnidad al toque de oraciones.

Después de Nona procesión claustral con la imagen de la Fuensanta, a continuación la función, predicando el M. I. Sr. Ldo. Don Julio López Maymó, defén de dicho Templo.

—En San Miguel.—La Cuaresma del Arcángel, se hace por la mañana en la misa de ocho.

—En Verónicas.—Novena de Nuestra Señora de los Peligros, en la misa convencional.

—En Jesús.—Solemnísima función a Nuestro Padre Jesús Nazareno, Titular y Patrono de dicha iglesia, a las ocho de la mañana, predicando su padre franciscano,

Septenario de los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora

—En Santa Catalina.—En la misa rezada de las ocho.

—En San Antolín.—Por la mañana en la misa de siete.

Notas Religiosas

En la iglesia del Convento de Santa Clara, mañana domingo y a las ocho y media, con arreglo al ceremonial de rúbrica, se inaugurará la capilla de Nuestra Señora de la Aurora, recientemente restaurada por su virtuoso cincelador M. I. Sr. D. Pedro González Asturias, que cantará la misa solemne,

la dirección de D. José Camilo Gómez, cantándose como final del acto solemne T. Deum en acción de gracias.

En la iglesia de la Purísima el dia 26 empezará con toda solemnidad el devoto novenario que la Comunidad, Hermanos y Tercera orden conmemoran al gran sacerdote San Francisco de Asís, predicará todas las doches el orador eclesiástico Fray Antonio Martínez Basadre, de la Residencia de Lleras.

En la función principal será oyedor el Reverendo Padre Fray Antonio Martínez.

Del obispado

El dia 10 terminó el plazo de firmas para las segundas propuestas de curas vacantes en esta diócesis.

—El dia 11 se celebró Sínodo de licencias ministeriales en el sitio de constancia.

El método de plantear huelgas parciales, por las cuales el público no sufre molestias de ningún género, es el procedimiento más indicado que deben haber adoptado los dependientes peluqueros.

Ya no tiene remedio. El error está cometido y los huelguistas se verán obligados a continuar en huelga impulsados por un acuerdo cuya ligereza han de lamentar ellos los primeros, aunque obtuvieran cuanto pidan.

Comprendemos que están necesitados de mejoras y si en nuestra mano estuviera la los otorgaríamos con gusto sumo.

Pero no se olvide que los patronos barberos son también hombres trabajadores que pasan el día conviviendo con el dependiente al pie del sillón; y que en su inmensa mayoría apátridas ganan para satisfacer las más severas necesidades de la vida.

TEORÍAS DE CONTINGENCIA GENERAL y de ADMINISTRACIÓN PRIVADA

por
Antonio Sacristán y Zavala

PARA PROFESIONALES, COMERCIANTES Y HABILITATOS
12 PESETAS.

Hijos de Roma — Caffé, 3
Madrid

La huelga de barberos

Historia del asunto

A raíz de la subida de precios en los servicios hecha por los patronos, los dependientes barberos solicitaron la suspensión de la propia, y el establecimiento de una clasificación con la escala de sueldos de 5, 4 y 3 pesetas.

Cuando estas peticiones fueron formuladas, ya los patronos habían mejorado algo los jornales de sus dependientes.

Esas peticiones, al parecer excesivas, fueron consideradas inadmisibles por los patronos, los cuales propusieron a la dependencia una fórmula basada en el tan decantado tema «Capital, igual a trabajo».

Los patronos, en virtud de esa fórmula, se comprometieron a dar a la dependencia el 50 por 100 de los ingresos.

El otro 50 por 100 restante sería para el patrono, a cuyo cargo correspondería alquilar, luz, contribución, material y demás gastos accesorios.

A esta proposición nada contestaron los dependientes.

Días pasados se reunieron y acordaron solicitar de los patronos un aumento de tres reales, incluyendo en ellos el obtenido a raíz de la elevación de las tarifas de servicios. Podrán también que los domingos se efectuará el cierre a la una de la tarde.

Las patronos no contentan

Así las cosas, autonoche se reunieron en el domicilio de la Unión Mercantil los dueños de barberías para estudiar las últimas peticiones.

A última hora se reunieron los dependientes para esperar la contestación de sus jefes y adoptar acuerdos en consonancia con la misma.

Pero la contestación esperada no llegó y quedó acordada la huelga para ayer mañana.

Estalla la huelga

Los dependientes no acudieron ayer a sus puestos. Los pocos que lo hicieron fueron invitados por los huelguistas a salir a la calle y así lo hicieron adhiriéndose a la huelga.

Excepto en dos o tres establecimientos, los patronos quedaron completamente solos.

Todo el dia se lo llevaron sañitando a la numerosa clientela que en sábado acudió a la barbería al objeto de embellecerse el físico para el domingo.

La actitud y energía que desplegaban eran insuficientes para dar abasto al excesivo servicio que había que realizar.

Mientras tanto, los dependientes distribuían por esas calles de Dios en grupos numerosos, comentando el asunto de que trataban.

En San Miguel.—La Cuaresma del Arcángel, se hace por la mañana en la misa de ocho.

En Verónicas.—Novena de Nuestra Señora de los Peligros, en la misa convencional.

—En Jesús.—Solemnísima función a Nuestro Padre Jesús Nazareno, Titular y Patrono de dicha iglesia, a las ocho con misa rezada,

predicando su padre franciscano,

Septenario de los Dolores Gloriosos de Nuestra Señora

—En Santa Catalina.—En la misa rezada de las ocho.

—En San Antolín.—Por la mañana en la misa de siete.

Notas Religiosas

En la iglesia del Convento de Santa Clara, mañana domingo y a las ocho y media, con arreglo al ceremonial de rúbrica, se inaugurará la capilla de Nuestra Señora de la Aurora, recientemente restaurada por su virtuoso cincelador M. I. Sr. D. Pedro González Asturias, que cantará la misa solemne,

precio de los servicios, se encuentra con que no puede satisfacer aquellas necesidades de ese periódico a que está acostumbrado.

La huelga planteada por los dependientes de barbería se ha hecho impopular por este motivo.

Los huelguistas deben comprender que no es el mejor camino para conseguir reivindicaciones, cuya justicia no nos metemos a discutir, el que han seguido en esta ocasión.

El método de plantear huelgas parciales, por las cuales el público no sufre molestias de ningún género, es el procedimiento más indicado que deben haber adoptado los dependientes peluqueros.

El método de plantear huelgas parciales, por las cuales el público no sufre molestias de ningún género, es el procedimiento más indicado que deben haber adoptado los dependientes peluqueros.

Ya no tiene remedio. El error está cometido y los huelguistas se verán obligados a continuar en huelga impulsados por un acuerdo cuya ligereza han de lamentar ellos los primeros, aunque obtuvieran cuanto pidan.

Comprendemos que están necesitados de mejoras y si en nuestra mano estuviera la los otorgaríamos con gusto sumo.

Pero no se olvide que los patronos barberos son también hombres trabajadores que pasan el día conviviendo con el dependiente al pie del sillón; y que en su inmensa mayoría apátridas ganan para satisfacer las más severas necesidades de la vida.

Quarta. Los que no sean residentes en el mismo distrito o dos veces en el distinto, salvo cuando los hechos se hayan realizado hace más de diez años.

Se concede indulto total a los militares y marinos que lo soliciten en el plazo de seis meses; si residen en Europa y un año si fuera, que hubiesen contraido matrimonio sin los requisitos legales.

Igualmente a los sacerdotes y jueces municipales que los autorizaron.

Así mismo a los prófugos y desertores, en el plazo de seis meses si residen en Europa y un año si fuera.

Y así también a los que se han separado legalmente, para cumplir deberes militares.

Las causas que se encuentren tramitándose continúan hasta resolverse.

Si las sentencias son condenatorias los Tribunales propondrán al Gobierno la aplicación del indulto.

Se dictan reglas para la aplicación del indulto, señalando la misión de tribunales, jueces, autoridades administrativas y jefes de prisión.

Quinta. Los que no sean residentes en el mismo distrito o dos veces en el distinto, salvo cuando los hechos se hayan realizado hace más de diez años.

Se alcanza a otros significados que están presos a fin de que se resguarden la libertad inmediata.

Barcelona

POR TELÉGRAMA

Los panaderos

Madrid 13.—A las 2 t.

Se firmaron las bases entre patronos y obreros panaderos, llegando a un acuerdo.

Conferencia con Amado
POR TELÉGRAMA

Madrid 13.—A las 2 t.

Esta madrugada se reunieron los ministros de la Gobernación, de Gracia y Justicia y Amado.

Esta conferencia fue motivada por las noticias que se reciben de Barcelona.

Se dictan reglas para la aplicación del indulto, señalando la misión de tribunales, jueces, autoridades administrativas y jefes de prisión.

Permitimos que se publique.

El Consejo quedó enterado de que

en el término de Archena se han fumigado ya o lo serán en breves, los barrios

de Vizcaia y Gijón, para evitar la propagación de la fiebre amarilla.

Se han fumigado los barrios de Sabiñánigo y Aínsa.

Seguidamente se han fumigado los barrios de Vizcaia y Gijón, para evitar la propagación de la fiebre amarilla.

Se han fumigado los barrios de Vizcaia y Gijón, para evitar la propagación de la fiebre amarilla.

Se han fumigado los barrios de Vizca

Un artículo
del "Heraldo,"

POR TELÉGRATO

La unión de los conservadores

Madrid 13.—A las 9 n. El «Heraldo» publica una extensa información política sobre los derechos frágeles, firmada por su redactor político Darío Pérez desde San Sebastián.

Trata sobre la fusión de las derechas.

Dice que no hay manera de entender, pues mientras unos son partidarios de la fusión, otros son enemigos.

Durante el verano se ha laborado sola y constantemente pro unión conservadora, sin que nadie se enterase.

Monseñor las conferencias y entrevistas.

Los personajes en los que estaban las miradas de todos los conservadores eran Maura, Cierva y Dato.

Se sabe que Maura estuvo en San Sebastián con objeto de entrevistarse con el rey, pero no tuvo ocasión de hacerlo y volvió nuevamente, quedando en el Palacio de la Magdalena, conferenciando extensamente con el rey, quizás tratando del porvenir en relación con las desechas.

El articulista atribuye a Cierva manejos, unas veces favorables a la concentración, y otras desfavorables, para siempre con los deseos de unir a Dato y llevar a Maura a la reacción.

Es decir, con intenciones de cargar a Cristo y la limosna.

A principios del actual un importante personaje conservador le dijo: Nuestro jefe Dato, se encuentra restablecido y en disposición de actuar.

Lo cierto es que Dato no va con muchos ojos ciertas aproximaciones, porque siempre amante de los grandes partidos no aparece útil a Maura.

Ahora es Sánchez Guerra uno de los más opositores a la concentración.

Resumiendo: estamos en vísperas de acontecimientos políticos.

La anunciada reunión de algunos conservadores y mauristas, en San Sebastián, no se celebrará.

En cambio, a mediados de Septiembre coincidirán en San Sebastián variados personajes del partido, organizándose un banquete en honor de Dato.

Mete hará importantes declaraciones.

El programa del partido

Traza el programa del partido conservador movilizándolo singularmente en el orden social en sentido progresivo muy avanzado.

Declarará que rechaza los pactos entre determinadas concentraciones.

El partido dejará la puerta abierta para que se sumen los afines.

Cómo se transformaría el Gobierno

La unión es tan desinteresada que si ello conviniera se transformaría el Gobierno antes de ir a las Cortes formándose uno que presidiría Dato entrando uno o dos mauristas de cara significativa.

Por lo tanto quedarían excluidos Gálvez, Ossorio y Silié.

También Cierva quedaría excluido totalmente quedando reducido a uno de tantos sin representación en el Gobierno y sin influencia de cierto orden.

Depende de una conferencia

Todo esto no se puede exteriorizar hasta que Dato habla con el rey en Bilbao.

Sigue Tercio

El Gobierno de Tercio se propone seguir gobernando contra lo que afirma: bajarán los salarios.

Barcelona

POR TELÉGRATO

Nota del capitán general

Madrid 14.—A las 1 m. El capitán general ha publicado una nota oficial disponiendo que hasta nueva orden, los jefes y oficiales de la guarnición, vayan siempre de sable y cuando salgan de paseo, a caballo, puedan llevar un ordeanza en la misma forma.

Dicha orden está relacionada con los usos de antaño en el monumento de Osma.

El indulto general

El decreto del indulto general, ha causado un buen efecto.

Alcanza el indulto a numerosísimos presos.

El sindicalista Pestaña

Esta tarde se librará al sindicalista Pestaña.

La situación social

La situación social no ha variado.

Los comités mixtos, siguen funcionando con abundancia de obreros y patronos, resolviendo las incidencias que se presentan, estudiando conjuntamente algunos conflictos pendientes.

La mayoría de litógrafos y joyeros trabajaron.

Las noticias que se reciben de los pueblos, son optimistas.

Libertad de Amador y Rosas
Se ha decretado la libertad bajo fianza, del periodista Amador y Epifanio Rosas, detenidos en el asunto Bravo Portillo.Debate político
La asamblea de la mancomunidad, ha proseguido hoy el debate político planteado por el diputado republicano Quintanilla.

Puig y Cadafalch, se lamentó de no haber hecho más intensas sus intramarcas en la mancomunidad, pues si lo hubiera hecho, hubieran obtenido la autonomía.

El aumento del café en Madrid

POR TELÉGRATO

Un acuerdo

Madrid 13.—A las 9 n.

Los dueños de los cafés se han reunido, acordando que desde el día 20 de actual el vaso de café costará cincuenta céntimos.

Se suprimirá toda clase de gotas.

Declaraciones de Burgos

POR TELÉGRATO

Sobre el indulto

Madrid 13.—A las 11 n.

El ministro de la Gobernación ha manifestado que ha hablado con el gobernador de Barcelona sobre la aplicación del decreto de indulto.

Parece que en algunos casos aislados se retrazará algo la libertad de los interesados por tratarse de individuos cuyos expedientes solicitó en el Congreso el diputado Layret.

Le ha precisado telegrafiar a Sánchez Guerra para que éste ordene al oficial mayor del Congreso autorice la salida de esos expedientes.

Según me ha dicho Amado hay muchos sindicalistas detenidos en la cárcel de Barcelona.

El indulto ha causado en general buen efecto.

Así seguimos gobernando, con temperamentos de paz, procurando mantener la autoridad del Gobierno, teniendo al mismo tiempo que estos actos de clemencia otros de energía que desfunden a la sociedad, para sustituirnos que ésta es la única muestra de gobernar.

Amado a Barcelona

En el expreso marchó a Barcelona Amado.

Ha cuento se restablece la normalidad en Barcelona, Amado volverá a Madrid para conferenciar con el gobierno.

Los plantillas de Hacienda

Oras Burgos que la real orden de las plantillas de Hacienda ha sido bien acogida, pues se trata de una concesión más amplia todavía que la de Cierva.

Del extranjero

POR TELÉGRATO

MARSELLA

La huelga general

Madrid 13.—A las 11 n.

Ha establecido la huelga general La vía de la ciudad se halla parализada.

Seis mil pasajeros, la mayoría ingleses, se hallan sin poder embarcar.

En los muelles se acumulan grandes cantidades de mercancías.

LONDRES

Disolución del Parlamento

La «Gaceta» de Dublín publica un decreto ordenando la disolución del Parlamento.

Agente asesinado

En Dublín ha sido asesinado un agente de seguridad.

Se han practicado registros en todos los condados de Irlanda, buscando armas y municiones y folletos sediciosos.

LIMA

Graves desórdenes

Han estallado graves disturbios de carácter político.

Fundado en razones de conveniencia política el Gobierno ordenó la destitución del senador Juan Durán, hermano del jefe del partido liberal, y dos diputados más.

Todos fueron detenidos, quedando encarcelados e incomunicados.

Los partidarios del presidente Largo, después de celebrar una importante y ruidosa manifestación, fueron a las redacciones de los periódicos de oposición: «La Prensa» y «El Comercio», rociando los edificios con petróleo e incendiándolos.

También asaltaron las redacciones.

Los redactores tuvieron que defenderse a tiros, haciendo numerosos heridos.

La situación es gravísima.

METZ

La huelga de ferroviarios

Los huelguistas ferroviarios han de-

signado tres miembros que irán a Strasburgo, para llegar a una inteligencia con la Dirección de los ferrocarriles de Alsacia-Lorena.

San Sebastián

POR TELÉGRATO

La delegación militar

Madrid 14.—A las 1 m. Regresó a Francia la delegación militar que vino al concurso de tiro. Fué despedida.

La Infanta Isabel

Ha llegado la infanta Isabel.

La recibieron los reyes, el ministro de justicia y todas las autoridades.

Mientras llegaba el tren, el rey conversó con Sánchez Guerra y Lema.

La infanta se hospeda en Miramar.

Un banquete

En el Club Náutico se celebró un banquete en honor de las señoritas que patrocinaron los balonches que tomaron parte en las regatas.

Asistieron al acto el rey y la infanta. Fué una fiesta simpática, a la que concurrieron ochenta comensales.

El ministro de la Guerra

Ha marchado a Madrid el ministro de la Guerra.

Quiñones de León.—El marqués de Villalobar

Procedentes de París, llegó Quiñones de León, conferenciando con Lema. Ha marchado a Bélgica el marqués de Villalobar.

La reina y los enfermeros de la Cruz Roja

La reina impuso en Palacio el bronce a 24 enfermeras de la Cruz Roja, de Pamplona y Sevilla.

El vértigo de un chauffeur.—Varrios heridos

Esta madrugada, el chauffeur Antonio Salido, después de dejar en el hotel al dueño del automóvil, invitó a varios amigos para que se unieran a él y comenzara una juerga.

Recorrieron las tabernas y colmados marchando luego por efecto del alcohol, a una enorme velocidad por las calles.

Atraparon a un sereno, que resultó con graves heridas.

Después arrollaron a una señora ocupada por cinco personas, incrustó una señora.

El coche quedó destrozado y el caballo muerto.

Los ocupantes resultaron heridos.

El chauffeur y sus compañeros juzgaban que el derrame al amanecer siendo encarcelados.

Anunciación.—Comentarios.—Entomates.—De Barcelona

Madrid 14.—A las 1 m.

Durante todo el día en Hacienda ha habido una gran animación.

Se ha comentado con espontaneidad la diversidad de juicios sobre la resolución que ha dado el Gobierno al asunto de las plantillas.

Muchos expresaban su disgusto por no conceder los nombramientos en la forma que la comisión los solicitaba calificando de insaciable la resolución del Gobierno pero llegaron a imponerse los temores de templanza quedando todos conforme.

Algunos jefes de secciones renunciaron sus dependencias preguntándolas si les había satisfecho la solución del Gobierno.

Uno contestaron negativamente y otros afirmativamente.

Desde luego esperan noticias de Barcelona para dar contestación al ministerio, la que no hará hasta mañana.

Las opiniones están muy divididas.

Las noticias de Barcelona es que trabajan todos los funcionarios de la Delegación de Hacienda.

La tranquilidad es completa.

Salamanca

POR TELÉGRATO

La segunda de feria

Madrid 13.—A las 11 n.

Con un gran lote se ha celebrado la segunda de feria.

Se lidieron ocho toros de Santa Coloma.

Resultaron buenas.

Primer: Joselito toreó aferrado. (Ovación).

Propina una estocada buena. (Ovación).

Segundo: Belmonte muñeca por brazo.

Receta una media estocada y descalabla.

Tercero: Belmontito realiza una faena valiente.

Deja media estocada regular.

Varios intentos de descalabro sufriendo un derrote, ingresando en la enfermería.

Resultó lesionado en una mano.

Cuarto: Megías realiza unas verónicas emocionantes.

Sale galloando Joselito adoradísimo.

Megías rompe tres pares colosales.

Muñecas entre los cuernos.

La situación es gravísima.

METZ

La huelga de ferroviarios

Los huelguistas ferroviarios han de-

EL SELLO INSTANTÁNEO VER

Cura en 5 minutos el DOLOR DE CABEZA.

EI SELLO YER cura Jaquecas.

EI SELLO YER cura Dolores Reumáticos.

EI SELLO YER cura la Grippe.

EI SELLO YER cura Dolores de Oídos.

CAJA CON UN SOLO SELLO, UN REAL.

CAJA CON 12 SELLOS, 2'50 PESETAS

De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías.</div

